2012 东加拿大感恩节特会

总题 从旧约中的历史、人物、预言,寻得神圣的启示

第一段 从已过的永远到神呼召亚伯拉罕之前的历史

壹、神在已过的永远里启示祂自己是:

- 一、以罗欣,表明祂是信实的大能者(创一1,二4)
- 二、耶和华,意思是:我是那我是,指名祂是自有永有者
- 三、从亘古到永远无始无终的创造者(诗九十2,来七3,创一1)

四、三而一者

- 1. 圣经启示神是独一的——哥林多前书八章四节说,『神只有一位,再没有别的神。』以赛亚书四十五章 5 节说,『我是耶和华,在我以外并没有别神;除了我以外再没有 神。』还有6节、21~22节,四十六章9节,四十四章6节、8节,都有同样的话。『我』是单数的,只有一位。神这多次的宣言,强有力的证明,神只有一位
- 2. 以罗欣是多数,指明神是三而一的——正如创世记一章 26~27节里用「我们」,「我们的」,以及「他」等代名词得以证实。神在以赛亚六章八节说,『我可以差遣谁呢?谁肯为我们去呢?』神称自己一面作「我」,一面又作「我们」,这证明我就是我们,我们也就是我
- 3. 马太福音二十八章 18 节启示,父、子、圣灵的名,一个名却包含三个身位,也指明神是三而一的
- 4. 新约进一步启示,父、子、圣灵三者,从永远到永远同时共存,且互相内住(约一 1~2,十四10~11,八29,十五26,启一4~5)
- 5. 父、子、圣灵三者,虽有分别却不分开(约八29,16徒十38,路四1,18)

贰、神在已过的永远里立了一个永远的经纶——弗三9~10, -10

- 一、那历世历代隐藏在创造万物之神里之奥秘的安排〈经纶〉, 乃是要藉着教会, 使天上执政的、掌权的, 现在得知神万般的智慧。这是照神从万世以前, 在我们主基督耶稣里所定的旨意。
- 二、神的安排〈经纶〉乃是要将万有在基督里归一于一个元首之下
- 三、为着完成神永远的安排〈经纶〉,基督必要照着神的定旨〈定议〉先见被交给人(徒二23)。主耶稣钉十字架并不是人类历史中的偶然事件,乃是神在创立世界以前照着祂的定旨和计画所安排的,因此在神的眼中,基督是从创立世界以来,就是从人堕落起就被杀了(启十三8)
- 参、神在创立世界以前,在基督里,就已经用天上各样属灵的福分,祝福了信徒——弗一 3 ~6
 - 一、拣选他们,使他们成为圣别,无有瑕疵(4节)
 - 二、按着祂自己意旨所喜悦的,预定他们,藉着耶稣基督,得儿子的名分,归于祂自己,

有祂神圣的生命(5节下)

三、使祂荣耀的恩典得着称赞,这恩典是祂在基督那蒙祂所爱者里面所恩赐我们的(6节)

肆、神在时间里创造宇宙——在撒但背叛前,神原初所造的宇宙

- 一、神所以创造宇宙,完全是为着祂的儿子,要叫祂的儿子在万有之上居首佐、得荣耀。 歌罗西一章十六至十八节说,『万有……都是在祂里面造的;又是被造归给祂的;祂在 万有之先,万有也在祂里面得以维系……使祂可以在凡事上居首佐。』
- 二、创世记一章一节的『创造』,是从无创出有来。所以神创造宇宙,完全是从无里面创造出来的。神是凭藉着祂的话,从无中创造出宇宙来。希伯来十一章三节说,『诸世界是藉神话造成的。』约翰一章三节也说,万物是藉着神的话造的。神说有就有,命立就立(诗篇三三9)——神的话是何等有权能
- 三、圣经也指明,神藉着基督,祂的儿子,创造了诸天与地。希伯来一章二节说,神藉着 祂的儿子创造诸世界,就是宇宙。歌罗西一章十五至十六节也说,万有都是在神的儿子里面造的——神的儿子就是神的话(约一1,14),二者乃是一
- 四、神先创造诸天同诸天上一切的活物:铺张诸天(赛四二5上,亚十二1上)。创造星辰 (伯三八7上)。创造神的众子——天使(伯三八7下)
- 五、神接着创造地同地上的万有:奠立地基(亚十二1,伯三八4)。有正确的尺度同坚固的根基与作记号的角石(伯三八5~6)。因着神建造大地的美丽,群星一同歌唱,神的众子——天使,也都欢呼(伯三八7)
- 六、在当初的宇宙里,没有一点罪恶的影儿,也没有丝毫纷乱的迹象,乃是完全光明,完 全美丽。这给我们看见那位创造者是何等光明、美丽

伍、神在时间里在撒但背叛后,审判撒但和宇宙

- 一、撒但原是明亮之星(或作晨星, 拉丁文译为「路西弗」), 早晨之子, 指明撒但是神在宇宙的「早晨」所造早期的天使之一(赛十四12)
- 二、撒但原是神所造尊高的天使长,完美的基路伯。以西结二十八章十二至十四节说『佩戴各样宝石』,原文是『披盖各样宝石』。这是表明他的住处是用各样宝石造的。『又有精美的鼓笛在你那里;都是在你受造之日豫备齐全的。』在古时,这样的乐器都是为君王的。这表示撒但曾是一位君王,在那宇宙中掌有最高的地位。这就是何以主耶稣称他为『这世界的王』(约十二31),使徒也称他为『空中掌权者的首领』(弗二2)。『你是那受膏遮掩约柜的基路伯。』这也许是指他在诸天界,遮掩神的约柜说的(出二五20,启十一19);又说,『我将你安置在神的圣山上。』可见他的地位是神所安置的。神膏了这天使长,并且指派他来遮掩祂的约柜

三、撒但的背叛

- 撒但背叛神是由于他心里骄傲。以西结二十八章说,他『因美丽心中高傲,又因荣 老而败坏智慧』(17)
- 2. 撒但背叛的目的乃是要高抬自己,要与神同等。以赛亚十四章十三到十四节,撒但 五次说『我要』——『我要升到天上』,『我要高举我的宝座』,『我要坐在聚会的山上』,『我要升到高云之上』,『我要与至上者同等』
- 3. 天上三分之一的天使参与他的背叛 (启十二4上),成了『空中执政掌权的』(弗六

12); 亚当以前之世代的活物也加入他的背叛

四、背叛的结果

- 1. 神审判了撒但,以致他必从诸天被摔到地上,并坠落阴间,到坑中极深之处(结二八 16~17, 赛十四 15)
- 2. 他与他属下的天使成为诸天界里邪恶的属灵体系,由他为其首领(弗六12,二2下;但十13,20)
- 3. 亚当以前之世代的活物成了污鬼(太十二 43~45),为撒但黑暗的国作工(太十二 26,徒二六 18 上,西一 13 上)
- 4. 神审判了被撒但背叛所污染的诸天和地,因而整个宇宙变为黑暗(伯九5~7,创一 2上)
- 5. 神必要一步一步执行祂对撒但的审判,直到他被扔在火湖里(路十17~19,启十二9,10下,13,二十2~3,7,10)
- 6. 在神对撒但的审判完成之前,撒但仍然能进到神面前,控告神的子民(伯一6~12, 二1~7,亚三1~2,启十二10下),并且他如同吼叫的狮子,遍地游行,寻找可 吞吃的人(彼前五8)
- 7. 神对他的审判, 乃是用很长的一段时间执行的。主耶稣在肉身显现出来, 为要除天魔鬼的作为(约壹三8), 就是执行神的审判。主也给祂的门徒权柄, 胜过所有仇敌撒但的能力(路十19)。当门徒赶出污鬼的时候, 撒但就从天上坠落(路十17~20)。主藉着祂十字架上的死, 败坏了魔鬼(来二14), 伤了古蛇的头
- 8. 藉着教会执行审判的工作,魔鬼将被摔到地上,他的使者也要与他一同被摔下去(启十二9)。以后他要被捆绑并被扔到无底坑里(启二十2~3)。最终他要被扔在火湖里(启二十10)。这样,神在撒但并他跟从者身上,审判的执行就完成了

陆、恢复受审判的宇宙,并进一步创造——创一2~25

- 一、原初的宇宙受审判的结果——地变成荒废空虚,渊面黑暗(2节上)
- 二、神的灵覆翼在水面上(2节下)
- 三、在第一天,神恢复光,将光与暗分开,称光为昼,称暗为夜(3~5节)
- 四、在第二天,神在诸水之间造出空气,以分开空气以下的水,和空气以上的水;神称空气为天(6~8节)
- 五、在第三天,神将天下的水聚在一处,使旱地露出来;神称旱地为地,称水的聚处为海(9~10节)。神使地发生青草、菜蔬、并结果子的树木(11~13节)
- 六、在第四天,神恢复天上的光,可以分昼夜,作记号,定节令、日子、年岁,并要发光在天空, 誓照在地上:两个大光,大的管昼,小的管夜;又造众星(14~19节)
- 七、在第五天,神造出大鱼和水中所滋生各样有生命的动物,各从其类;又造出各样飞鸟, 各从其类,飞在地面以上天空之中,也要多生在地上(20~23节)
- 八、在第六天,神使地生出活物来,各从其类,有牲畜、爬物和野兽,各从其类(24~25节)

柴、创造人──创-26~二25

一、在第六天,神开了一个神格会议,要照着祂的形像,按着祂的样式造人(创一 26~31)

- 二、耶和华神用地上的尘土作成人(作人的身体),并将生命之气吹在他鼻孔里(作人的灵);人就成了活的魂(创二7)
- 三、耶和华神将人摆在伊甸园,当中有两棵树(创二8~9)
 - 1. 生命树,表徵神在基督里作人的生命,好给人接受(启二7下,二二2,14,19)
 - 2. 善恶知识树,表徵撒但是死的源头(来二14),神不准人吃(创二17,三3)
- 四、有一道河,河流中有金子、珍珠和红玛瑙——创二10~12
- 五、耶和华神用亚当的肋骨建造一个女人,作亚当的妻子,成为他的配偶,与他相配,表 徵教会由基督复活的生命所建造而成,成为祂的配偶,与祂相配,作祂永远的满足(创 二18~24,弗五23~32)
- 六、神完成祂一切创造与造作之工,在第七天安息了(创二1~3)

捌、在人堕落后拯救人——创世记三章

- 一、堕落是由于蛇的欺骗,蛇就是那试诱者,神的仇敌魔鬼撒但的化身(创三1~6,提前二14,启十二9上,太四3,十三39上)
- 二、因人吃善恶知识树的果子,弃绝那作生命树的神(创三6)
- 三、人堕落的结果
 - 1. 撒但进到人里面,成为人内住的罪(罗七17,20~21)
 - 2. 罪进到人类里面(罗五12上)
 - 3. 罪把死带给人类(罗五12下)
 - 4. 罪把虚空和败坏的奴役带给一切受造之物 (罗八 20~21)
 - 5. 人被构成了罪人,魂败坏了,体变质了,灵也死了(罗五19上,创三7)
 - 6. 人落在定罪之下(罗五18上,创三8)
 - 7. 人企图遮盖自己,躲避神的面(创三7~9)
 - 8. 神不容人吃生命树,直到他堕落的性情受对付(创三 22)
 - 9. 神把人赶出伊甸园,并把生命树的道路向人封闭,以基路伯和四面转动发火焰的剑来把守(创三23~24)

四、神对人堕落的处置(创三8~21)

- 1. 神来寻找失丧的罪人(创三8~13)
- 2. 神咒诅试诱人的蛇,比一切的牲畜野兽更甚,说它必用肚子行走,并要终生吃土(创 三14)
- 神必多多加增女人怀胎的苦楚;她生产儿女必多受苦楚;她必恋慕她的丈夫,她丈夫必管辖她(创三16)
- 4. 神咒诅地,地必长出荆棘和蒺藜,因此人必终身劳苦,汗流满面才得餬口,直到他 归了土(他的身体死了,归于尘土);这是神藉着苦难限制并保护堕落的人,使人不 致于过度堕落(创三17下~19)
- 五、神传福音给他们,应许神的儿子基督必来作女人的后裔
 - 1. 为人打伤那诱惑人之蛇的头(创三15,约壹三8下)
 - 2. 释放那些一生因怕死而受死之奴役的人(来二14~15)
 - 亚当相信神这应许,并称他妻子为夏娃,因为她是众生之母;夏娃意义就是活。他相信他和夏娃都活了,不要死了(创三20)

- 六、神用牺牲的皮子,为他和他妻子作衣服,给他们穿上,把他们完全遮盖了;这是表明,神藉着基督所流的血——由被杀的牺牲所预表(来九22,太二六28),将人赎回,并藉着基督作人的义——由被杀牺牲的皮子作的衣服所预表(林前-30,加二17上), 称人为义(创三21)
- 玖、神在受造的人(从亚伯到挪亚)身上的工作,并对堕落之世界(从该隐到巴别)的审判 一、神在拯救亚当之后,继续在一些亚当子孙身上作工;他们根据生命树的原则,走神生 命之路
 - 二、神看中了亚伯和他的供物(创四4)
 - 三、神立了塞特代替亚伯(四25),并在他生以挪士后,开始呼求耶和华的名(四26)
 - 四、神藉着以诺给儿子起名叫玛土撒拉,意思是「当他死时,要差它(洪水)来」,而预言洪水将到(创五21)
 - 五、神得着以诺与祂同行三百年,并在洪水以前把以诺从地上取去(五 22~24)
 - 六、神得着挪亚与祂同行并预备方舟,使挪亚和他全家藉洪水得救,脱离那败坏的世代(六 9~22)。神且喜悦挪亚燔祭的馨香之气,而维持地和地的系统,并与挪亚和他子孙以 及一切活物立约,他们不再被洪水所天,乃要生养众多,遍满地面(八20~九17)
 - 七、神也在消极一面审判亚当其余的子孙;他们根据善恶知识树的原则,走撒但死亡之路, 而成了在神定罪下的世界
 - 1. 神看不中该隐和他的供物(创四5)
 - 2. 神审判该隐,使他成为在地上流离飘荡的人,结果他和他的后代发明了人类无神的 文化(四10~22)
 - 3. 神用洪水审判那由成了肉体之人所组成败坏的世界(六1~7,11~13)
 - 4. 神在巴别审判那弃绝祂并与撒但联结为一的世界,结束了在亚当族类身上的工作(十 -1~9)